

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА ЛЬВІВСЬКОЇ ОБЛАСТІ

РОМАН СКАБАРА

Львівський державний інститут фізичної культури

Туристсько-рекреаційна індустрія і, зокрема, готельне господарство, є сьогодні важливою підгалуззю сфери послуг і чи не найперспективнішим сектором господарського комплексу прикордонної Львівської області. За кількістю діючих підприємств готельного господарства Львівщина займає третє місце в Україні, поступаючись лише Дніпропетровській області та місту Києву. Впродовж останніх років частка регіону у загальнодержавній кількості підприємств готельного господарства зросла з 4,3 до 7,0%.

Сучасний стан готельного господарства області характеризується такими показниками:

1. Готельні послуги надають 85 підприємств, з них 43 готелі, готельно-офісний центр, 8 мотелів, 1 кемпінг, 9 молодіжних турбаз, 5 гуртожитків для приїжджених та 18 інших місць для короткотермінового проживання.

2. Усі основні показники діяльності підприємств готельного господарства області демонструють високі темпи росту. Наприклад, їх житлова площа збільшилася з 43,0 до 54,9 тис. кв. м., одноразова місткість - з 5427 до 6685 місць, кількість номерів - з 2761 до 3094 одиниць, балансова вартість основних засобів - з 56,2 до 67,0 млн. грн.

3. Інвестиції в основний капітал підприємств готельного господарства Львівської області на кінець 2003 року становили лише 19,3 млн. грн., іноземні інвестиції - 1,7 млн. дол. США. Головними інвесторами готельного господарства Львівщини (90% в обсязі прямих іноземних інвестицій на кінець 2003 року) є американські та канадські підприємці.

4. Основну частину номерів у підприємствах готельного господарства області складають двомісні номери (1584 одиниць, 51,2% від загальної кількості); помітною є тенденція до збільшення кількості номерів класу люкс (на 69,0% у порівнянні з 1998 роком) і напівлюкс (у 2,4 раза відповідно), проте вага таких номерів продовжує залишатися недостатньою і практично усі вони (94%) розміщені в обласному центрі.

5. Позитивною тенденцією для готельного господарства Львівщини є постійне зростання кількості обслугованих приїжджених; у 2003 році цей показник склав 206,2 тис. осіб, що на дві третини більше у порівнянні з 1998 р. Кількість обслугованих іноземців за цей же період зросла майже удвічі - з 24,0 до 49,6 тис. осіб.

Серед іноземців, обслугованих підприємствами готельного господарства Львівської області, за кількістю перше місце займають громадяни Польщі; наступні місця займають громадяни Російської Федерації і Німеччини, Сполучених Штатів Америки, Австрії, Італії, Великобританії і Франції.

Іноземці, які відвідують Львівську область, серед усіх типів підприємств готельного господарства віддають перевагу власне готелям (91,4%).

Відзначимо постійне збільшення загального часу перебування іноземців у готелях. Цей показник впродовж 1998-2003 рр. зріс у 1,6 раза. Проте, як свідчить статистика, дохід підприємства готельного господарства від надання послуг із проживання у розрахунку на одного приїжджого іноземця у 2003 році склав лише 58,7 дол. США (у 2000 році - 41,7 дол. США), що у кілька разів менше, ніж аналогічні показники готельного господарства Польщі чи Словаччини.

У сільській місцевості регіону вибір громадянами зарубіжних держав закладу розміщення є дещо іншим, ніж у Львові чи у містах обласного підпорядкування; у мотелях і кемпінгах обслуговано майже половину іноземців, які тимчасово проживали у сільських населених пунктах Львівщини. І хоча кількість обслугованих іноземців у сільській місцевості залишається незначною у порівнянні з містами, але за п'ять останніх років вона зросла аж у 2,4 рази.

Важливою проблемою для готельного господарства регіону є її моноцентрична просторова організація; готелі та інші місця для короткотермінового проживання сконцентровані переважно у Львові (22) і Пустомитівському (найближчий до обласного центру) районі - 10.

У перспективі зростатиме значення Мостиського, Яворівського, Жовківського і Сокальського районів, де активно розвивається прикордонна соціальна інфраструктура, збільшиться кількість пунктів перетину українсько-польського кордону.

У гірських Сколівському, Старосамбірському і Турківському районах розвиток готельного господарства залежатиме від інвестування існуючої інфраструктури зимових видів відпочинку.

В аграрних Буському, Бродівському, Кам'янка-Бузькому і Жовківському районах розвиток готельного господарства пов'язаний з відновленням видатних пам'яток історії і культури, зацікавлення якими постійно зростає.

Важливим елементом готельного господарства Львівської області можуть стати відомі курорти регіону Трускавець і Моршин, де ведеться реконструкція існуючих закладів розміщення туристів і будівництво нових, переважно "високозіркового" класу.

ТУРИСТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ІВАНА ФРАНКА

ЯРОСЛАВ ЛУЦЬКИЙ, ВАСИЛЬ ЛУЦЬКИЙ

Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника

У 1872 р. І.Франко з учнями Дрогобицької гімназії побував в Уричі, а наступного року взяв активну участь у мандрівці під керівництвом учителя

І. Верхратського з метою збору краєзнавчих та етнографічних матеріалів.

У 1874 р. Франко здійснює мандрівку за маршрутом: м.Стрий - Синевидне - Бубнище - Тисів - Мізунь - Вигоду - Лолин - Гошів - Болахів -